STUDIO LEGALE LUBRANO & Associati


COMUNICATO-STAMPA:

DEPOSITATO STAMATTINA IN CONSIGLIO DI STATO L’APPELLO DEL PDL 
AVVERSO L’ESCLUSIONE DELLA PROPRIA LISTA: 
UDIENZA FISSATA A SABATO 13 MARZO 2010.
LO STUDIO LEGALE LUBRANO & ASSOCIATI
RENDE NOTO
che questa mattina è stato depositato al Consiglio di Stato l’appello per il PDL avverso l’esclusione della propria Lista per le elezioni regionali nel Lazio: l’appello – predisposto e sottoscritto dagli avvocati Ignazio Abrignani, prof. Enrico Lubrano, prof. Filippo Lubrano, Luigi Medugno e Elisabetta Rampelli – è stato assegnato alla Sezione Quinta e fissato alla Camera di Consiglio di sabato 13 marzo 2010, con abbreviazione dei termini a giorni due e autorizzazione alla notifica a mezzo fax e mail (effettuata ieri).
Nel merito, l’appello evidenzia:

1)
in fatto:

a) l’avvenuto ingresso dei Delegati del PDL alle ore 11.35 del 27 febbraio 2010 nel Tribunale (come da documentazione depositata in atti);

b) la mancata comunicazione ai Delegati della delimitazione della c.d. ”area di attesa” (risultando in atti il fatto che tale delimitazione è stata comunicata dal Presidente dell’Ufficio esclusivamente alle Forze dell’Ordine e non ai Delegati);

c) la presenza (comunque, anche a prescindere da quanto indicato al punto b) di uno dei delegati del PDL alle ore 12.00 del 27 febbraio 2010, munito della prescritta documentazione, nella c.d. “area di attesa” davanti alla Cancelleria;

d) la avvenuta “espulsione coatta” del delegato del PDL dalla relativa “area di attesa”, avvenuta alle ore 12.30, per ragioni non dipendenti dalla sua volontà (come risulta agli atti);

2)

in diritto:

a)
la illegittimità del rifiuto opposto ai Delegati del PDL di accettare la presentazione della Lista, considerati:

a1)
la non imputabilità agli stessi della loro mancata presenza nella “area di attesa” alle ore 12.30 (come sopra evidenziato in fatto);

a2)
la esistenza di una giurisprudenza consolidata e pacifica, che riconosce l’irrilevanza dei profili meramente formali nella presentazione delle Liste elettorali (ritardi et similia), in base al principio (unanimemente riconosciuto) di garantire un legittimo “favor”, necessario per assicurare la prevalenza degli interessi sostanziali (espressione del diritto dell’intera collettività ad esprimere pienamente il proprio voto senza alcuna limitazione di scelta e esigenza di garantire la effettiva regolarità della competizione elettorale) sugli interessi formali e burocratici (rispetto del termine orario nella presentazione della Lista, specialmente laddove lo stesso non sia stato rispettato per profili di disorganizzazione degli Uffici incaricati alla ricezione delle Liste e laddove sia stata riscontrata la presenza dei delegati alla presentazione delle Liste presso i locali all’orario prescritto per il deposito) (ex multis: Cons. Stato, Sez. V, 18 dicembre 2009, n. 8420; Cons. Stato, Sez. V, 4 marzo 2002, n. 1271; Cons. Stato, Sez. V, 12 aprile 2001, n. 2297; Cons. Stato, Ad. Plen., 30 novembre 1999, n. 23; TAR Abruzzo, Pescara, Sez. I, 21 maggio 2009, n. 366; TAR Calabria, Catanzaro, Sez. II, 27 giugno 2006, n. 718; TAR Basilicata, Potenza, 2 febbraio 2006, n. 60; TAR Toscana, Sez. I, 22 giugno 2004, n. 216; TAR Sicilia, Palermo, Sez. II, 12 maggio 2003, n. 777);

b) la illegittimità dell’ordinanza del TAR Lazio impugnata (n. 1119/2010):

b1)
sia laddove ritiene inapplicabile il DL n. 29/2010 nella Regione Lazio sulla base della sussistenza della Legge Regionale n. 2/2005, stante la portata meramente interpretativa del DL richiamato e la natura di “rinvio mobile” contenuto nell’art. 2 della stessa Legge Regionale alla legge statale n. 108/1968;

b2)
sia laddove asserisce che il “plico” contenente le firme degli elettori sarebbe stato in materiale possesso dei Delegati del PDL, laddove risulta agli atti che lo stesso è sempre rimasto sotto la vigilanza dei Carabinieri.
Roma, 11 marzo 2010

(prof. avv. Filippo Lubrano)

(prof. avv. Enrico Lubrano)
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